



21°C~26°C

阴  
东南风 4~5级

# 启东日报

深入学习贯彻党的二十大精神  
全面推进中国式现代化启东新实践

2023年5月26日 星期五  
农历癸卯年四月初八

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4931期

共叙友谊 共话发展 共享机遇 共谋未来

## 2023'启东(上海)外资企业恳谈会举行

用行动践行 以实绩作答  
在高质量发展上继续走在前列

本报讯 5月25日下午,2023'启东(上海)外资企业恳谈会在上海举行。德国海外商会联盟大中华区总监克里斯蒂安(Christian Maertlbauer)、雷曼布什投资有限公司国际副总裁罗马可(Michael J.Rosenthal)等60余名外资企业家代表相聚上海,共叙友谊、共话发展、共享机遇、共谋未来。南通市副市长、启东市委书记李玲出席并致辞。

李玲代表启东市委、市政府,向莅临会议的各位嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持启东经济社会发展的各界朋友致以衷心感谢。她说,启东与上海一衣带水,地域相邻、人缘相亲、文化相通、经

济相融,接轨上海始终是启东的首位战略,开放包容始终是启东的鲜明标识。当前,启东正加快打造开放新高地,增创开放新优势,建设沪苏一体融合发展窗口城市,机遇之多、环境之优、前景之好,前所未有。宝贵的发展机遇让启东始终处于开放前沿。长江经济带、长三角一体化等国家战略在启东交汇叠加,江苏省“1+3”重点功能区战略布局深入实施,上海“1+8”大都市圈空间协同规划统筹推进,让启东站上了新一轮更高水平对外开放的新风口,也为更多外资企业在启投资创造了绝佳的发展机遇。独特的资源禀赋让启东坐拥优越开放环境。作为江苏唯一全域靠江靠海、紧靠上海的城市,启东区位优势、交通优势、资源优势得天独厚。特别是吕四港集装箱码头开港运营,北沿江高铁开工建设,S11通沪高速和上海S7沪崇高速对接方案加快研究,未来30分钟即可通达上

海,更多人流、物流、信息流、资金流将汇聚启东,广大外资企业在启东发展的环境更加优越、机遇更加丰富、舞台更加广阔。众多的外商投资让启东持续释放开放活力。近年来,我市全力引导电子信息及半导体、生物医药、新能源、海工船舶等行业外资投入,不断拓宽利用外资渠道,拜耳医药、益海嘉里、日立金属、西普拉制药、丰树集团等一批外资龙头企业与启东共同成长、彼此成就。

李玲指出,今天的启东,开放的脚步越走越稳,发展的势头越来越好,外商在启投资的信心也越来越坚定。诚挚邀请大家到启东走一走、看一看,体验江风海韵、品尝海鲜美食,共谋合作空间、拓展合作领域,成为启东这座上海大都市圈全球功能支撑性节点城市的“最佳合伙人”。真诚希望来自金融、投资等机构和商协会的各位嘉宾,介绍全球更多的外资企业走进启东、投资启东,碰撞出更多的商业火花。启

东将始终秉承“亲商、安商、富商”的理念,对照世界银行营商环境评价标准,扎实推进“项目管家”、外资项目专班等工作制度,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境,以更加优质的服务助力企业发展,以更加开放的胸怀共创美好未来。

启东市委副书记王春华主持恳谈会。市商务局主要负责同志介绍了启东经济社会发展情况。克里斯蒂安(Christian Maertlbauer)、罗马可(Michael J. Rosenthal)等嘉宾作交流发言。随后,与会双方就产业政策、营商环境、人才引进等方面作深入交流。

恳谈会上还举行了战略合作签约仪式。香港中华工商总会、上海韩国商会和启东市商务局、德国江苏总会和启东经济开发区,上海市台湾同胞投资企业协会和启东高新技术产业开发园区相继签订了战略合作协议。

(本报首席记者 陈丽娣)

新时代 新征程 新伟业

## 我市首个人工鱼礁建设项目获批

所有人工鱼礁计划分十次投放,已投放五批次共计240个

本报讯 日前,由江苏吕四港集团有限公司投资的启东吕四港海洋牧场人工鱼礁建设项目顺利取得水上水下施工许可证。该项目也是“启东市吕四港围填海项目生态保护修复方案”的重要组成部分。

吕四港海洋牧场人工鱼礁建设项目拟计划投放3m×3m×4m方形框架型礁体400个和2.5m×2.5m×3m鱼贝藻复合礁80个,累计1.59万立方,总建设10个单位鱼礁、2个鱼礁群和1个鱼礁带,共形成11.8公顷人工鱼礁区。项目通过投放人工鱼礁营造海洋牧场栖息生态环境,为后期在海洋牧场区域进行种类增殖放流提供适宜的鱼礁环境,主要养护对象包括大黄鱼、黄姑鱼、银鲳、黑鲷、中国花鲈、三疣梭子蟹等。所有人工鱼礁计划分十次投放,目前已投放五批次共计240个。

海洋牧场生态鱼礁和人工鱼礁带的建设与投放,不仅能改善吕四港海域生态环境,为吕四港近海海洋生物提供生长、繁殖、索饵和避敌的良好栖息场所,增加吕四港物种多样性,还能保护鱼类等海洋生物的洄游通道,为鱼类等海洋生物迁徙和产卵提供有利条件。同时,项目的实施对修复吕四港海洋生态环境有着重要作用,可有效促进吕四港海域生态系统健康发展,保护和增殖吕四港近海渔业资源,达到可持续发展利用的目的。

链接:“海洋牧场”是指在一定海域内,采用规模化渔业设施和系统化管理体制(如建设大型人工孵化厂,大规模投放人工鱼礁,全自动投喂饲料装置,先进的鱼群控制技术),利用自然的海洋生态环境,将人工放流的经济海洋生物聚集起来,像在陆地放牧牛羊一样,对鱼、虾、贝、藻等海洋资源进行有计划和有目的的海上放养鱼虾贝类的大型人工渔场。

(本报记者 潘瑾瑾 通讯员 陆辉)

## 滨江绿廊再添“打卡点”



5月25日,航拍下的滨江绿廊游牧营地美景初现。营地依托长江入海口的特殊地理位置结合自然风光,精心设计打造“营地+”全新露营模式,丰富居民生活,吸引周边游客。营地将于6月1日对外开放。  
本报记者 姜新春摄

5500吨双臂架变幅式起重船项目落户启东

## 建成后为国内最大双臂架起重船

本报讯 5月23日下午,上海振华重工与中交二航局在上海举行5500吨双臂架变幅式起重船项目签约仪式,项目定于今年8月中旬在启东海工开工建造,建成后该船将成为国内最大双臂架起重船。

据了解,该船为具有多层甲板室的非

自航双臂架变幅式大型起重船,起重能力5500吨,功能定位聚焦桥梁工程、覆盖水工程、兼顾海上风电领域。由于其采用浮箱助浮技术,作业吃水小,因此可在浅水区作业,同时,因其较强的作业适应性,可满足长江口、珠江口、舟山群岛及渤海

湾等主要近沿海水域施工要求,市场前景广阔。

在设计方案中,该船拟采用光伏储能、高效永磁电机和能量回馈等绿色节能技术,同时研发作业辅助决策系统,标志着海上工程船舶绿色化、智能化的发展趋势。

为保障该项目在未来建造过程中的安全顺利,南通海事局获悉后第一时间与振华启东海工对接,与企业建立挂钩服务和沟通联络机制,立足海事职能,提升服务水平,优化营商环境。

(通讯员 彭玉章)

南通市第四届未成年人心理健康宣传教育月在启启动

## 加强关怀疏导 护航健康成长

本报讯 5月24日下午,南通市第四届未成年人心理健康宣传教育月启动仪式在我市举行。南通市委宣传部分副部长、市文明办主任高峰、启东市副市长郁丽春参加活动。

与会人员首先来到启东市未成年人成长指导中心,参观爱聆小屋、团体辅导、心理放松、个体辅导、心理剧场等各类功能室。启动仪式现场,发布心理健康宣传教育月重点活动和未成年人心理健康宣传海报,与会人员观看优秀校园心理剧《快捷键》,“中国好人”苏晓玲分享“生命故事”。

5月24日至6月24日是南通市第四届未成年人心理健康宣传教育月。南通市将以“阳光润心 快乐成长”为主题,综合运用网络宣传、媒体推介、咨询宣讲、展演展示、工作调研、专题培训等形式,广泛开展内容鲜活、形式新颖、感染力强的心理健康宣传教育活动,切实加强了对未成年人的人文关怀和心理疏导,引导他们形成正确的世界观、人生观、价值观,培育积极向上的健康心态,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。活动将采取市县协同、线上线下联动的方式开展,分“宣讲周”“展播周”“体验周”“交流周”四个主题周。

现场还召开南通市未成年人思想道德建设工作专题联席会议,南通市及各市区未成年人成长指导中心专业志愿者代表、启东市专兼职心理健康老师代表聆听《中小学心理危机识别与干预》专题讲座。(本报记者 王天威)

始建于上个世纪90年代的城南小区,管网老化、配套设施缺失等问题突出,社区党总支让居民开“菜单”,通过共同协商逐一落实——

## 让居民幸福感“旧地升温”

文明,是一座城市的底色。创建文明城市,是一项永不停歇的民生工程、幸福工程。近年来,我市下大力气提升城市品位,改善人居环境。广大市民也用自己的言行,与东疆小城一起向着文明更高峰攀登。

本报记者 龚丽丽

【直击问题】

城南小区始建于上个世纪90年代,建成时间较长,在改造前,管网老化、配套设施缺失、公共环境较差等问题比较突出。小区11号楼居民范建萍反映:“小区排污管道容易堵塞,一到下雨天,倒灌的污水到处漫溢,严重影响小区环境。”15号

楼居民陆美芳反映:“小区中心道路两边的高压电线杆,遮挡视线不说,还有安全隐患!”……居民怨言颇多。

2021年4月至2022年底,城南小区老旧小区改造工程全面推进。“改什么?怎么改?如何实现居民利益最大化?”成了城市一品社区党总支心中的头等大事。

【民生现场】

老旧小区改造,要让小区居民说

了算。“铸铁管年久失修、破损严重,居民们私自重新排管,造成路面破损,日常通行不便。”“因无统一设置空调机位和排水管,大家随意安装空调,空调冷凝水顺着墙壁蔓延,墙面污损严重,影响美观。”……在社区“有事好商量”协商议事室内,居民纷纷倒出“苦水”。

对于居民点出的“菜单”,社区协同协调员以及住建局、施工单位、监理单位等面对面协商讨论。大家你一言我一语,最终达成共识:针对每栋楼铸铁管破损严重导致基本不能使用的问题,由配套施工单位改造雨水管道时在每幢楼的后侧增设预留管,为居民重新排管解决后顾之忧。空调雨水管在外墙脚手架拆除前由施工队义务帮助居民统一排放安装。至此,

困扰居民多年的问题顺利得以解决。

在此次老旧小区改造工程中,社区召开10余场协商议事会、现场对接会,通过多次组织召开居民议事会,诸多“顽疾”被摆上桌面。面对居民的诉求,社区党总支一一落实,从功能完善、问题解决和形象提升等多方面对小区外墙、屋面、楼道、窗户、外立面、管线等方面进行全面改造。

“与以往的改造相比,本轮老旧小区改造内容有了新的升级变化。”城市一品社区党总支书记蔡丹表示, (下转第2版)



值班编委:陆玲琳 值班编辑:黄晓燕  
组版编辑:陈燕丹 责任校对:蔡家雷